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Premies zero-emissievoertuigen  -  Regeling voor autodeelsystemen

Sinds 1 januari 2016 kan men een premie krijgen voor een nieuwe elektrische wagen of 
een nieuwe wagen op waterstof. De premie geldt voor alle zero-emissievoertuigen en 
bedraagt maximaal 5000 euro. 

In het Energiebesluit, artikel 7.8.1. §1, derde lid, staat dat “voertuigen die door de 
houder ervan bestendig of gewoonlijk ter beschikking worden gesteld van een derde door 
verhuur, leasing of een andere overeenkomst niet in aanmerking (komen) voor deze 
premie”. Op deze manier geformuleerd, impliceert dit dat er geen ZEV-premie gegeven 
kan worden voor elektrische wagens of wagens op waterstof die daarna in een 
deelsysteem gebruikt zouden worden, aangezien de wagen gebruikt zou worden op basis 
van een overeenkomst en op regelmatige en repetitieve wijze zal worden gedeeld met 
meerdere personen. Een deelsysteem is net interessant voor klimaat, milieu en 
economie. In het bijzonder gezien zijn impact op de mobiliteit.

In zijn antwoord op mijn mondelinge vraag van 2016 gaf de minister aan dat er, binnen 
het goedgekeurde Clean Power for Transport’, nichevloten werden opgestart. “Op dit 
ogenblik worden wel reeds – ook deels Europese – middelen gezocht, die de uitwerking 
en uitrol zouden kunnen versnellen. Zoals vermeld in het actieplan zullen 
autodeelsystemen hier deel van uitmaken en specifieke aandacht krijgen.”

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 179 gaf de minister aan dat hij positief staat 
tegenover deelsystemen als manier om de impact van de mobiliteit op het milieu te 
beperken. Eind 2016 besliste hij om drie projecten te subsidiëren: Cambio, Partago en 
Westlease. Daarnaast gaf hij het volgende aan: “Het uitsluiten van ondernemingen, 
leasemaatschappijen en particuliere deelsystemen is er gekomen omdat de premie 
aanvullend werkt aan federale fiscale incentives. Bovendien moet elk steunsysteem dat 
rechtspersonen financieel ondersteunt, aangemeld worden bij de Europese Commissie in 
het kader van de staatsteunregelingen. Moest blijken dat bepaalde deelsystemen tussen 
twee stoelen vallen, dan zal dit bekeken worden. “

1. Inzake de ‘nichevloten’.

a) Hoever staat het met de opstart van ‘nichevloten’? 

b) Via welke (financiële) middelen worden ze uitgerold?

c) Wat is de timing van de uitrol?



d) Wat is de impact ervan?

e) Op welke manier komen deelsystemen hierin aan bod? 

2. Drie projecten inzake deelsysteem worden gesubsidieerd. 

Wat is de impact van deze subsidies, nu acht maanden later?

3. Zal de minister de ZEV-premie eveneens openstellen voor voertuigen van 
particulieren in deelsystemen? Zo ja, wat is de timing van deze toepassing? Zo neen, 
waarom niet?

4. Zullen particulieren die reeds een premie hebben gekregen voor hun wagen die 
moeten terugbetalen wanneer ze met hun wagen in een deelsysteem stappen? 

5. Op welke manier zal de minister energiezuinige autodeelsystemen verder stimuleren, 
in het bijzonder in de stedelijke context? Zullen hiervoor fiscale stimuli ingezet 
worden? 
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1. We trachten de vergroening van nichevloten te stimuleren door het ondersteunen van 
(piloot)projecten op dat vlak. Zo lopen er projecten over de uitrol van zero-emissie-
bussen; zero-emissie-taxi’s en groene bedrijfswagens. Deze projecten eindigen eind 
2018 en zijn dus nog niet halfweg. Eind 2017 is er een eerste rapportering voorzien. 
Op dat ogenblik kan meer gezegd worden over de voortgang. De financiering vindt 
plaats via de jaarlijkse CPT-call; in dit geval die van 2016. 

De deelsystemen komen aan bod in twee andere projecten (zie verder). Meer 
informatie hierover is te vinden op www.milieuvriendelijkevoertuigen.be/projecten.

2. Met de CPT-call van 2016 werden twee projecten (Cambio en Partago) gesubsidieerd 
m.b.t. het vergroenen van autodelen. Ook hier is het nog wachten op de halftijdse 
rapportering. 

3-4.Het toelaten van particulieren tot de premie, ook al wordt hun auto ingebracht in een 
deelsysteem, zal bekeken worden van zodra er resultaten bekend zijn uit 
bovenstaande proefprojecten. 

5. Om het delen van voertuigen te bevorderen, is begin 2017 een green deal gesloten 
tussen de Vlaamse overheid en alle betrokkenen. Dit was trouwens de eerste green 
deal in Vlaanderen. Een specifieke werkgroep houdt zich daar bezig met de 
vergroening van deze deelsystemen. In het kader van projectwerking kunnen 
bepaalde initiatieven bijkomend financieel ondersteund worden (zoals met de CPT-
call van 2016). 

http://www.milieuvriendelijkevoertuigen.be/projecten

